
Gâmara Municipal de Ensenheiro Beltrão
Êstado do Peraná

CertiÍico para os devidos Íins que revendo o livro de atas n' 28 das sessões da

Câmara Municipal de Engenheiro Beltrão, Estado do Paraná, constatei às folhas í46 v.,

147,147 v., 148, 148 v., 149 e 149v., o seguinte teor:

'Ata da Vigésima Terceira Sessão Ordinária, da Terceira Sessâo Legislativa, da Décima Sexta

Legislatura da Câmara Municipal de Engenheiro Beltrão, Estado do PaÍaná realizada às í8
horas do die 20 do mês de novembro do ano de 2023. A Sessáo bi prosidida p€lo Verêador

Gustavo Eiji \ /btrshi e secretariada pela Vêreedora Mariza Teixeira Monteiro- Estiveram

presentes os Vereedores: Euton Rodrigo Linhares, Femando Donizete de Souza, Femando

Santiago de Mendonça, Gilmar Aparecido Tardivo, Roberto Tochimitsu Moriya e Valdêcir Neves.

Após abertura da Sessão, toram aprovadas es atas da 22' Sessáo Ordinárie e da 11, e 12,

Sessões Extraordinárias. No Expediente foi lida a indicaçáo n" O'\7DO23 e os oflcios n' 30 da

Sanepar e os oÍfcios n" 386, 387 e 395/2023 do Gebinete do PreÍeito e o pedido de infurmação

padamentar n' 008/2023. Ne Palavre Livre, o Vereador Femando Donizetê de Souza falou da

situaçáo da praça ao lado da lgreja Matriz, próximo e Sanêpafi disse quê os bancos estalo em

situaÉo ruim; pediu para que, se Íor possÍvê|, vêÍificaÍ as condiçÕes e teÉ,lÉeÍ os reparos;

disse que estamos chegando na épocâ da dengue; disse que a populaÉo dos conjuntos estâo

pedindo para que bsse tomâda alguma providência quanto aos bueiros e es galerias pluviais;

pediu que se fosse possível, para que fosse aplicado algum inseticida nos bueiros; o Vereador

Roberto Tochimitsu Moriya em apaÍte, disse ao Vereador Femando que oficializasse seus

pedidos ne Secreteria da Casa, para que eles sejam levados ao conhecimento do Executivo

atrevés dos procedimentos conetos. O Vereador Valdecir Neves disse que o cascalhamento da

estrada cinco ficou detêriorado após as grandes chuvâs, da mêsrna forma na estrada que liga à

Pedra Brence; parabenizou a gestlo municipal pêla conclusão do asfalto na Vila OpeÉria, um

recurso que bi enviado pelo Deputado Ademar Traiano e com apoio desta Casa. O Vereador

Gilmar Aparecido Tardivo, não compaÍeoêu a sessáo. O Presidente da Casa anunciou que a

Sêcrêteria da Cesâ recebêu â justificetiva do Vêreedor Gilmar, que por motivos pêssoais, não

pode comparecer, ficando jusúficada a sua ausência. O Vereador Femando Santiago de

Mendonça parabenizou o trabalho realizado pela Secretaria de Obres no cascalhamento da vila

rural de Sertãozinho: parabenizou o Prefuito pela gestilo; convidou a populaÉo para a festa

dessa semana em comemoração aos 69 enos do município. O Vereador Roberto Tochimitsu

Moriya parabenizou e Secretarie de Açáo Social pêla realizaÉo da viagem dâ Terceira ldade,

que levou um grupo dê meis dê '160 pessoas paÍa a píaia; parebenizou o Prefeito e a

Secretária; agradeceu o Secretário dê Obras pêla execução dos serviços no distrito de

Sêrtâozinho, parabenizando o Secretário pela conduÉo dos trabalhos na sua pasta; convidou

a comunidade para as Estividades do eniversário dã cidede, dissê que no domingo, dia 26,
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sêrá servido o prato típico, com toda a rende revertida para a APAE de nossa cidade: convidou

a comunidade des cidades próximas para conhecêr Engenheiro Bdffio e participar das festas;

disse que no domingo esteve no almoÇo da lgreja Luterana no distrito de SussuÍ, parabênizou

a comunidade pelo evento. A Vereadora Mariza Teixeira Monteiro falou sobre a comemoreÉo

do Dia da Consciência Negra; disse quê temos que nos solidarizar com a câusa; disse que na

ultima semana houve a premiaÉo de diversos projetos realizados pelos professores da

educaÉo básica, disse que nâo pode estar presente, mas parabenizou os professores

envolvidos por todo o trebalho e pelo emp€nho; resseltou o destaque que os professorês estão

tendo e a rêsponsabilidade do trabalho que eles reelizam; Falou sobre a viagem realizada pêlo

Grupo da Melhor ldade; parabenizou toda a equipe da associaÉo, o Prefuito e os Secretários

por todo o cuidado com os idosos nêssa viagem; disse que a faculdade lntegrado realizou a

formatura da primeira turma de medicina e que nossa cidade tem duas formandas; disse que o

curso de medicina tsouxe muitos avanços ne seúde de toda a regiáo; destacou que a Sante

Casa de Cempo Mourão teve muita ínelhorá aÉs a abeÍtura do curso; parabenizou o

municlpio pelos 69 anos de emancipaÉo polÍtice; convidou a comunidede a participar das

festividades; dissê que não só a rende do almoço do preto tlpico é revertida pare a APAE, mas

que tode a organizaÉo é fsitla pelã entidade, coÍnentou sobrê sua indicâçáo êncaminhada

ho.le, disse que as comunidades a procuÍaÍam para auxilier na ÍegulaÍizaçâo das capelas; disse

que conversou com o Prefeito e sua assessoria para verificar a viabilidade da regularizaÉo. O

Vereador Euton Rodrigo Linhares disse que na semana passada Íez uma iala sobre a questáo

dos empregos na cidade; disse que váries pessoas disseÍam que ele teria de se retÍatar; disse

que nas redes socias sua f;ala bi distorcida, mas que se fur preciso a repeüÉ; disse que nem

só dê asíalto vive Engenheiro Beltrâo, mas que é necessária a geraÉo de empregos; disse

que em momento nenhum fulou que o asÍalto era desnecessário; disse que todo o seu

pronunciamento foi tirado de contexto: dissê que fuz essês cornentários pensendo nas pessoas

que precisâm de trabalho; novamente dissê que é importante a constuÉo do asfãlto, mas que

é imprescindÍvel a conquista de recursos para a construÉo de um parque industrial e de açÕes

que atraiam empresas pera Engenheiro Betaâo. O Vereador Joáo Ribeiro de Macedo

parabenizou o Prefeito pelos Íecursos conquistiados e aplicados em obras, para a realizaçáo

das estradas e absto; disse quê no passado, em seus outros rnandatos, sempre @brou a

geraçáo de empregos, pois se vê por muites vezes pêss@s pedindo pelos coméÍcios; disse

que isso acontece por f;atta de empregos realmentei dissê que esse é um problema antigo;

disse que no passado a SabaÉlcool gerava muitos empÍegos, Ínas veao a bcha[ disse que o

PreÍeito tem capacidadê de coner ems e consêguir a ger4o de empregos para a citlade. Na

Ordem do Dia, foi encaminhedo as comissÕes o Projeto de Lei n" 4612023' que institui o

conselho e o Fundo Municipal de saneamento Msico e ambiental de Engenheiro Beltrâo. Foi

colocado em apÍeciaçâo o Proieto de Lei n" 38/2023, que altera dispositivos da Lei Municipal

n" 1.363/2005 e do anexo l, da ALC do ISSQN, com parecer favoÉvel das Comissôes. Em

discussão, náo houve mãniíesta@s. Colocado êm votaÉo, foi aprovada por unanimidade. Na
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Explicaçáo Pessoal, o Vereador Femando Donizete de Souza agredeceu a presençe de todos.

O VeÍeador Valdecir Neves convidou a comunidade para o almoço do prato ttpico de cidade, no

domingo dia 26. O Vereador Femando Santiego de MendonÇa pediu para que fosse

enceminhedo solicitação ao Executivo, para que fosse realizada a desapropriaçáo e realizar a

ligaÇáo entre as Ruas Clareüanos e Padre Aloisio Jacob. O Vereador Rob€rto Tochimitsu

Moriya perabenizou a Secretária de Educaçáo e todos os proEssorês ê educadores quê

elaboraram os projetos da Segunda Jomada da Educaçáa e aqueles que foram premiados

nessê programa, disse que se fez presente na premiação com mais outros vereadores;

parabenizou tambám os alunos ê todes as pessoas envolvidas; parâbênizou as apres€ntâçõ6r

realizadas na Escola Arthur Ramos em alusáo ao Dia da Consciência Negrâ, comemorado

hoje, 20/1í. A Verêedora Mariza Teixeira Monteiro falando sobre a situaÇáo da geraÉo de

êmprêgos, disse que esse é um problema entigo da cidade e que já fui emplamente cobrado

por essa casa; disse que realmente tem que sê teÍ preocupaÉo êm trazer industrias e mais

empresas paÍa o município; ressâltou que o Prefeito tem dado muito epoio para as empresas

locais; dissê que a agencia do trabalhador é muito ativa, que sempre tem vagas de emprego

em eberto, algumas na cidade e mais varies outras em Tena Boa, Campo Mourão e Maringá;

disse quê isso mostre a preocupação do Prefêito com a gôraÉo de empÍegos; disse que foi

votado nêsse Casa a regularização do transporte para esses trabalhadores; disse que quando

as empresas vêm hzer seleÉo na cidade, sempre se formam filas na agência do trabalhador;

disse que em toda sessáo deve se cobrar; disse que tâmbém precisávamos ter uma

incubadora de empresas; citou diversas vages que estâvam eberbs na agência do trabalhador;

disse que esteve @nversando com um empresáÍio da cidade, que disse que no municÍpio Íalta

ainda muita mão de obra; disse quê precisa cobrar do PreÍeito e que os vereâdorês também

têm que procurar trazer capacitaÉo para a populaÉo: disse que e Prefeitura trabalha em

conjunto com a AssociaÉo Comercial, o que traz muitos frutos; parabenizou o Prefeito pelo

apoio ao comercio e es empresas de cidedei deserou a todos uma boa semana. O Vereador

Euton Rodrigo Linhares desejou a todos uma boa semana. O Vereador Joáo Ribeiro de

Macedo agradecêu a todos os Secretários do MunÍcipio, especiêlmente aos Secretários de

Obras e de Educaçáo; disse que e6tevê conversando com o Prefeito e o Secretário Vando,

sobre uma estrada no distrito de Sertilozinho, dissê que eles confirmaram que em breve a

estrada será recuperada; disse que também seÉ fuita a esfada quê liga da Figueira até a

Pedra BÍanca; pedlu a colaboraçáo do povo, para ter paciência, pois não se consegue Íazer

tudo da noite pro dia; disse que o Prefeito já fez muito pelo municÍpio, mas ainda ÍaÉ mais. O

Presidente da Casa em suas Considera@s Finais disse que a comunidade sempre é bêm-

vinda nesta Casa; agredeceu a Jomada do Conhecimento ê e Secretária de EducaÉo, bem

como a sua equipe pela realizaçáo do trabalho; agradeceu o convite da Comunidade de Sussuí

e pediu desculpas por não poder se Íazer presente; agradeceu o PreÍeito pela atenção e

cuidado com o grupo da Melhor ldade; convidou a populaçáo para festa em comemoraçáo ao

69' aniversário do Município- Nada mais havendo a se tratrar, foi encerrada a Sessão, da qual
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lavrou-se a presênte ata que depois de discutida e aproveda, segue por quem de direito

assinada. Plenário da Câmara Municipal de Enge

novêmbro dê 2023. "

Belffio, Estado do Peraná, em 20 de

E, para conster, eu, Leonardo Mnicius Tobar, transcrevi e ata como se

encontra e lavrei a presente certidâo que subscrevo, por ser expÍessão da verdade.

Secretaria da Câmara Municipal de Engenheiro Beltrão, Estado do Paraná, em 15 de

maio de 2025.
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